

国资央企认真传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

坚定不移做强做优做大国有企业和国有资本 为基本实现社会主义现代化贡献更大力量

10月31日,国务院国资委党委召开国资央企传达学习贯彻党的二十届四中全会精神视频会议,在前期学习的基础上对进一步抓好学习宣传贯彻落实作出部署。国务院国资委党委书记、主任张玉卓出席会议并讲话强调,国资央企要切实把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,深刻学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,全面准确完整把握党的二十届四中全会精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续深化国资国企改革,坚定不移做强做优做大国有企业和国有资本,加快推动中央企业高质量发展,增强核心功能、提升核心竞争力,为基本实现社会主义现代化提供有力支撑。国务院国资委党委委员、副主任李镇主持会议。国务院国资委党委委员出席会议。

会议认为,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的



《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,是指导“十四五”时期经济社会发展的纲领性文件。习近平总书记在全会上的重要讲话,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展,为推动高质量发展、推进中国式现代化提供了科学行动指南。要深刻认识党的二十届三中全会以来和“十四五”时期党和国家事业发展取得的重大成就,深刻认识“十四五”时期经济社会发

展的重大意义,深刻认识党中央关于国内外形势的基本判断,深刻认识“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标和根本保证,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,推动全会精神在国资央企入脑入心、落实落地。

会议强调,国资央企要把学习贯彻全会精神,与学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述结合起来,突出抓好学习培训,坚持原原本本、融会贯通、多种形式学,确保吃透精神实质、把握实践要求,做到一体学习领会、整体贯彻落实。要突出抓好宣讲宣传,各

中央企业要精心组织,深入开展面向基层、面向群众的宣讲,统筹开展网上网下宣讲活动,深入浅出把全会精神讲清楚、讲明白、讲透彻。要突出抓好贯彻落实,对于企业、行业的共性要求,要率先垂范、当好标杆,对国资国企工作的专门部署,要逐项细化工作举措,明确责任主体、时间要求,加强统筹组织和督促检查,确保不折不扣落到实处。要突出抓好研究阐释,坚持理论结合实际,找准方向导向,加强重大问题研究,广泛开展研讨交流,对干部群众关注的热点难点问题,有针对性地进行阐释和解读,为学习贯彻全

会精神提供理论支撑。

会议要求,要将学习贯彻四中全会精神与做好当前各项工作贯通起来,扎实做好年底前各项工作,确保圆满完成全年目标任务。要认真做好国资央企“十五五”规划编制,围绕增强核心功能、提升核心竞争力,聚焦发挥“三个作用”,科学谋划“十五五”发展思路举措,更加突出规划编制的战略思维、科技思维、产业思维,努力在高质量发展上取得更大突破。要全力抓好生产经营各项工作,锚定“一增一稳四提升”目标,大力提质增效稳增长,助力巩固拓展经济回升向好势头。要高质量完成国有企业改革深化提升行动,前瞻谋划改革新思路新举措。要有效防范化解重点领域风险,做好安全生产和维护稳定工作,以高水平安全保障高质量发展。

国务院国资委秘书长,驻委纪检监察组,各厅局、直属事业单位,管理局系统各单位负责同志,各中央企业领导班子成员和有关部门负责同志参加会议。

(来源:国务院国资委网站)

央企战新基金启航 首期募集510亿元

10月29日,中央企业战略性新兴产业专项基金正式启动。

央企战新基金由国务院国资委发起,委托中国国新控股有限责任公司设立和管理,基金首期募集510亿元。

据了解,央企战新基金将紧

密围绕中央企业发展战略新兴产业的需求开展投资,包括新一代信息技术、人工智能、新能源、新材料、高端装备、生物医药、量子科技等战略性新兴产业和未来产业相关领域,支持国资央企补齐产业短板弱项、布局前沿创新。

“设立央企战新基金是支持中央企业战新产业发展的关键一招。”国务院国资委副主任李镇在仪式上表示,希望基金坚持新定位、新打法、新队伍、新机制,以赋能新质生产力为主线、以服务央企战新产业发展为本位,推动资本链更好服务产业链、创新链,助

力国有经济布局优化和结构调整。

2016年初,中国国新被确定为国有资本运营公司试点,2022年12月正式由试点转入持续深化改革阶段。

近年来,这家中央企业以基金投资等为重要抓手开展国有资

本运营,逐步形成了以国新基金管理公司为统一管理平台,涵盖中国国有资本风险投资基金、央企战新基金等12只基金在内的基金布局。截至今年10月28日,国新基金累计投资项目超320个,金额超1200亿元。

(来源:新华社)

企政通 《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台
赋能企业产业创新 助力政府园区招商

服务电话: 13930057725 李女士

广告